

учествовање 15 наших официра и подофицира на заједничкој вежби са јединицама Националне гарде Охаја у другој половини јуна. У септембру, планиран је долазак око 40 припадника Националне гарде у Србију.

У разговору са генералом Вејтом договорено је и даље унапређење сарадње у области обуке и образовања. Достижање високих професионалних стандарда у обуци и образовању представља, према речима генерала Поноша, улагање у будућност и значајну инвестицију у неопходну интероперабилност Војске Србије.

У Охају је генерал Понош разговарао и са гувернером те америчке државе Тедом Штриклендом, председавајућим Сената Билом Харисом и спикером охајског Конгреса Џоном Хустедом. У тим и више сусрета са представницима појединих департмана размењене су информације о економским и другим темама интересантним за наставак Програма државног партнерства, који обично почиње као војни, а касније се све више развија у цивилним сферама, као што су економска сарадња, наука и образовање. За сада војна сарадња има запажен узлазни тренд, а као транзициони облик према цивилним програмима поменуто је војно здравство, јер ту имамо значајне капацитете.

Генерал Понош и чланови наше делегације посетили су у Охају и више центара за обуку. Заједничка је оцена да постоји широк простор за размену искуства, где ми имамо првенствени интерес за упознавање са штабним процедурама, системом обуке и припремама јединица. ■

Р. МУТАВЏИЋ

ПРИПРЕМЕ ЗА ЗАЈЕДНИЧКУ ВЕЖБУ СА НАЦИОНАЛНОМ ГАРДОМ ОХАЈА

ЗНАК ПОВЕРЕЊА

Наш основни циљ јесте постизање интероперабилности Војске Србије, која се изражава у њеној способности да учествује у заједничкој комуникацији, обуци и вежбама. То значи компатибилност са другим армијама и могућност извођења заједничких задатака и мисија.

У другој половини јуна 15 официра и подофицира Војске Србије учествоваће у редовним вежбовним активностима Националне гарде Охаја, која припрема своје јединице за мисије и наменске задатке. Заједничко увежбавање планирано је годишњим програмом државног партнерства Србије и Охаја, а комплетна координација предстојеће ак-

тивности договорена је током недавне посете начелника Генералштаба генерал-потпуковника Здравка Поноша Сједињеним Државама и Охају. У нашој делегацији био је и координатор те активности пуковник Милан Мојсиловић, помоћник за операције у Здруженој оперативној команди Генералштаба Војске Србије.

На састанцима са бригадним генералом Метјуом Кембичем, замеником команданта Националне гарде Охаја, затим са командантима бригада које учествују на вежби и командантима батаљона, прецизирани су ангажовање и задаци нашег тима у предстојећој активности.

У нашем тиму су 13 официра и два подофицира, а предводи их пуковник Петар Ђорнаков, начелник Управе за обуку и доктрину. Њих ће 13. јуна у Колумбусу, главном граду Охаја, и авио-бази Рикенбакер, дочекати руководилац и координатор вежбе, а сутрадан авионом одлазе у рејон извођења вежбе – Форт Грејлинг у Мичигену, на обали језера према Канади. У Форт Глејлингу остају до краја вежбе, 21. јуна.

– Садржај наших активности је припрема и увежбавање штабних процедура бригадног тима – објашњава пуковник Мојсиловић – а на листи је око 115 задатака које треба разрадити за јединице у процесу њиховог припремања и провере за наменске мисије и задатке. Проћи ће се кроз стандардне процедуре које дефинишу оперативно поступање у оквиру задате мисије, са бројним специфичностима у реализацији појединих задатака.

Ми се заправо укључујемо у редовну вежбу Националне гарде Охаја, која припрема своје јединице за наменске мисије и задатке. Програм планираних активности вежбе проћи ће око 4.000 припадника Националне гарде.

Пуковник Мојсиловић истиче да су, после обављених припрема, члановима нашег тима познате све планиране активности и они одлази у Охају детаљно обавештени о својим обавезама. Део официра биће директно укључен у штабне активности бригадног тима, део ће бити у командним структурама батаљона и чета, а подофицири ће бити у нижим саставима јединица које учествују у вежби.

Током свог рада они ће моћи да сагледају процес мобилизације Националне гарде, затим начине, поступке и активности у заштити снага у зони извођења операције, проучиће и руковати новом опремом која је специфична за извршење наменских задатака и одређених мисија, са-

Фото Пенгагон



Фото Национална гарда Охаја

СРДАЧНОСТ И ОТВОРЕНОСТ

– Оно што је сигурно и у шта се наша делегација уверила током недавних припремних активности у Националној гарди Охаја је крајње коректан однос, отворен приступ и жеља да нам се што више прикаже, обезбеди, омогући, како бисмо стекли што веће искуство, односно знање, истиче пуковник Милан Мојсиловић, наш координатор у предстојећој заједничкој вежбовној активности у Охају.

Нашој делегацији омогућено је да посети више центара за обуку Националне гарде и стекне увид у процес обучавања њених припадника.

– Занимљиво је истаћи и веома срдачан однос становништва Охаја према људима у униформи, како према припадницима Националне гарде, тако и према онима који носе другачије војне ознаке. Веома често људи у униформи доживљају да им пролазници прилазе и кажу „хвала што служите својој земљи“ – каже пуковник Мојсиловић.

гледаће припрему и оцењивање способности, односно борбене готовости војничког састава уз реализацију садржаја ватреног оспособљавања и тактичке употребе појединих јединица. У том делу наши припадници имаће и сами прилику да гађају из разних врста наоружања. Учествоваће и у реализацији задатака логистичке подршке.

У нашем тиму су официри и подофицири на одговорним дужностима у Војсци. Долазе из струке, добри су познаваоци свог посла и вежбу ће моћи да прате на енглеском језику. Имаће прилику да виде како све те задатке извршавају други, и то припадници оне армије од које сви уче. Пуковник Мојсиловић истиче да ми не идемо тамо да препишемо како они то раде, нама преписивање није потребно јер такву организацију си-

гурно не можемо одмах успоставити. Оно што је функционално је да видимо њихове процедуре, израду тежишних задатака, приоритете, како долази до појединих решења... Наши официри биће активно укључени у тај рад, моћи ће у отвореној комуникацији да сазнају све што их занима и после тог искуства сигурно ће знати више.

Шта се заправо добија оваквом разменом?

– Оно са чим смо ми врло успешно кренули у том правцу јесте израда већег броја нормативних докумената, јединице се прилагођавају новим концептима оперативног планирања и употребе – каже пуковник Мојсиловић. – Оно што добијамо учествовањем у вежби у Охају јесте примењени облик реализације тих садржаја. Ми смо и

до сада имали таквих појединачних ангажовања и искустава наших официра, али ће сада први пут један наш тим, по структури сличан бригадном тиму с којим ће радити у Националној гарди Охаја, бити укључен у штабни процес чији је задатак припрема и провера одређених јединица за извршење наменских задатака, односно мисија. Ми ћемо имати могућност да непосредно, током вежбовних активности, сагледамо начин и методе њиховог рада.

Размена малих јединица, како се овакав вид сарадње назива, представља примењени део обуке и оспособљавања наших официра и подофицира различитих родовских специјалности, на дужностима од командира чета до оних на тактичким и оперативним нивоима. Овога пута наш тим одлази у САД на едукацију, тренинг и заједнички рад, а онда ће већ у септембру уследити долазак групе америчких официра и подофицира у Србију. Распоред оваквих облика сарадње утврђује се једногодишњим државним партнерским програмом. У програму за ову годину ми смо тежиште својих очекивања испољили у области обуке, образовања и заједничких вежби, а то ће бити наши приоритети и у будућој сарадњи.

И управо у чињеници да наш тим први одлази у САД, у оквиру Програма државног партнерства са Охајом, треба уочити битну разлику у односу на друге сличне програме сарадње које америчке државе имају са партнерским земљама, жели да нагласи пуковник Мојсиловић. Обично су у овакве посете најпре одлазили Американци, па тек касније тимови партнерских земаља, али овде ми први одлазимо на једну овакву активност у Охају, што је сигуран и добар знак поверења, добрих односа и уважавања наше жеље да у тој сарадњи научимо што више.

Наш основни циљ је постизање интероперабилности Војске Србије, која се изражава у њеној способности да учествује у заједничкој комуникацији, обуци и вежбама. То значи компатибилност са другим армијама и могућност извођења заједничких задатака и мисија. ■

Р. МУТАВЦИЋ



Пуковник Милан Мојсиловић са генералом Метју Кембичем, замеником команданта Националне гарде Охаја

Делегација Војске Србије у центру за обуку Националне гарде Охаја у Равени

